



把握新要求 迈进新时代

认真学习贯彻十九大精神

让十九大精神在职工中落地生根

韶关乐昌市总工会

本报讯 11月13日下午,韶关乐昌市总工会举办了工会干部学习贯彻党的十九大精神培训班,全市各镇(街道)、办事处、产业园工会及有关单位、企业工会干部180余人参加。培训特邀著名经济学家、原南华工商学院院长、省总工会干部学校校长易江授课。参加培训班的工会干部专心听讲、认真做笔记,学习氛围浓厚。(乐昌工)

肇庆高新区“两新”组织

本报讯 11月7日上午,肇庆高新区“两新”组织党工组织召开学习贯彻党的十九大精神会议,向全区“两新”组织发起了学习贯彻党的十九大精神总动员,220多人参加会议。

会上,高新区总工会对全区工会组织开展党的十九大精神学习贯彻工作进行

了详细部署。区总工会向全区“两新”组织工会下发了《肇庆高新区“两新”组织党工组织学习贯彻党的十九大精神工作方案》,把活动按传达学习、专题讨论、全面贯彻落实三个阶段进行,将区“两新”组织学习贯彻党的十九大精神推向深入。(赵建华)

深圳龙新社区

本报讯 近日,深圳市龙新社区举办了学习党的十九大精神文艺晚会,近400人参加。晚会将十九大精神以歌曲、舞蹈、说唱等形式展现给辖区居民职工群众,还设置了学习十九大精神知识问答环节,现场居民踊跃举手抢答问题。(苏小明)

白云机场物流公司

本报讯(全媒体记者许接英 通讯员

罗莹 刘优)近日,广州白云国际机场股份有限公司精于细班组使用共享播放系统,以创新的培训方式学习党的十九大精神。

随着物流公司掀起学习十九大热潮,来自国际部的精于细班组发现,想把倒班的基层员工集中起来学习很困难。为方便员工学习和提高学习效果,班组通过讨论,决定使用共享播放系统学习十九大精神。

“我们通过‘接人码’、扫描二维码、邀请微信好友等方式,让学习者加入共享播放。使用共享播放的好处就是不限空间,且组织者可以直观地看到当前加入学习的员工在线情况。学习过程中,学员还可以实时看到授课人用‘激光笔、画笔’标出PPT中的重点,有身临其境的感觉。”精于细班组长陈文忠介绍。

据了解,该播放方式支持的最大人数上限为100人,可以有效满足员工跨区域同时学习的需要。下一步,班组计划将这

一方式逐步推广到其他培训中,让培训成为一件轻松愉快的事情。

茂名化州公路局

本报讯 连日来,茂名市化州公路局党总支组织党员领导干部走出机关,深入基层党支部、养护站,开展传达学习党的十九大精神活动,为230多名一线养护工人加油鼓劲。

在传达学习现场,该局领导干部用通俗易懂的语言对党的十九大报告进行全面导读,为一线工人全面理解、准确把握十九大精神提供了帮助和指点,引导一线工人把学习党的十九大精神同推进“两学一做”学习教育紧密结合起来,把学习成果转化为做好本职工作的动力,全面完成今年各项任务;引导一线党员用十九大精神引领方向、指点实际、凝聚力量、推进工作。(董天忠)

(上接第2版)

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导 努力增强工会组织的政治性、先进性、群众性

三、增强工会组织的群众性,夯实党执政的阶级基础和群众基础

一要实施“三个一批”,加强基层工会建设。继续推进建设一批社区园区工会联合会、一批职业化社会化工会工作者队伍、一批“会、站、家”一体化的职工之家,全面推动各地市总工会建设257家“三个一批”示范点。按照哪里有企业哪里就要建工会、哪里有职工哪里就要吸收进工会的要求,最大限度地吧农民工组织到工会中来,扩大工会覆盖面,会员发展到2900万人。健全以职工代表大会为基本形式的民主管

理制度,推进厂务公开、业务公开,落实职工群众知情权、参与权、表达权、监督权。进一步推动物流快递员、护工护理员、家政服务员、商场信息员、网约送餐员、房产中介员等群体的入会和所在企业建会工作。

二要推进工作重心下移,把资源和力量向基层倾斜。要按照群团改革要求,解决基层“没人办事、没钱办事”的实际困难。健全工会机关全员联系企业、服务职工制度,密切工会机关与基层的联系。贯彻全总《工会基层组织选举工作条例》和《广东省企业工会民主选举实施办法》,抓

住按时民主换届这个重点环节,推进新建企业、到期换届企业和发生集体劳资纠纷企业的民主建会工作。实施基层工会主席建设工程,完善发放非公有制企业工会主席工作津贴制度,完善向全省乡镇(街道)、镇级工业园区工会下拨工作经费制度,启用“基层工会主席连线省总平台”。

三要以职工需求为导向,让广大职工有更多的获得感。要大力推进会员实名制服务体系,建立全省范围内省总统筹规划、各市总具体实施的以会员实名制为基础的工会大数据平台和以普惠制为

核心的服务会员职工的工作体系,深化互联网+职工服务体系建设,不断强化劳权资讯、宣传教育、职工服务、活动参与、诉求表达等各项功能,打造具有工会特点、广受职工欢迎的网上服务平台。做深做实农民工服务工作,充分发挥5000家职工服务站(中心)的作用,打造一批服务职工示范点,建立1000个以环卫工人、建筑工人、出租车驾驶员、快递员等户外劳动者为主要服务对象的“户外职工小驿站”;扩大职工“住院二次医保”覆盖面,让职工有更多的获得感。

(上接第2版)

不忘初心服务职工 牢记使命服务发展

另一方面,对“不平衡不充分的发展”的判断,反映了当前的发展既存在区域、行业、城乡等差异,还存在发展质量效益不高,供给档次不足,劳动保障相对短缺等问题。反映在工会工作中主要表现为:不同行业和领域之间发展不平衡,行业之间薪酬待遇差异大;不同地域、区域之间发展不平衡,珠三角职工工资待遇高,粤东西北职工待遇差。不充分主要表现为:侵犯职工合法权益的行为还不少,劳动争议案件居高不下,职工群体性事件时有发生;困难职工的生产生活面临新情况新问题;职工队伍总体素质仍有待提高等等。

对中国社会主要矛盾做出的历史性重大判断,在工会工作中主要表现为工会工

作不能完全满足职工群众日益增长的维权服务需求。因此,工会要坚持目标导向、问题导向,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,坚决落实党的十九大各项工作的战略部署,切实发挥职工利益的代表者维护者作用、党联系职工的桥梁纽带作用和国家政权重要社会支柱作用,构建和谐劳动关系,维护职工队伍稳定。

五、切实把握一个落脚点——用党的十九大精神指导实践、推动工作

一分部署,九分落实。要实现党的十九大描绘的宏伟蓝图,关键是把十九大各项思想理念和决策部署转化为推动工作的具体举措。

李希书记在开班动员上指出,工青妇

要开展各具特色的活动落实党的十九大精神。作为工会组织,我们要重点做好以下工作:一是迅速掀起学习贯彻党的十九大精神热潮。工会要组织领导干部带头学,组织十九大代表进基层宣讲,选树一批积极学习贯彻党的十九大精神的先进工人代表。二是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定不移走中国特色社会主义工会发展道路。要牢牢把握工会工作正确的政治方向,充分调动广大职工的积极性、主动性和创造性,深入开展劳动和技能竞赛。三是切实服务职工和维护群众合法权益。突出维权维稳主业,加大源头参与力度,推进劳动关系三方协调机制、政府与工会联席会议机制

等,抓好劳资纠纷的排查研判和预防化解,重点关注供给侧结构性改革中出现的涉及职工合法权益的问题。四是大力推动新时期产业工人队伍建设。以建设知识型、技能型、创新型劳动者大军的为目标,以劳动技能竞赛、群众性技术创新等活动为载体,培育一支规模宏大的现代产业工人队伍。五是全面推进工会改革。按照党的十九大报告中“增强群众工作本领,创新群众工作体制机制和方式方法”的要求,结合习近平总书记关于党的群团工作和群团改革的重要指示精神,抓住增“三性”、去“四化”主线,坚持问题导向,深入推进工会改革,确保今年底完成省级工会改革,2018年6月前基本完成市县工会改革。